

Priloga „Gorenjcu“ števil. 22 z dne 2. junija 1906.

Nova železnica skozi Karavanke, Bohinjske gore in čez Kras v Trst. Dalje.

Najbolje bomo umeli, v koliko bo v prid nova železnica v Trst turistiki v naših krajih, ako sestavim tukaj čase, ki jih potrebuje človek sedaj, in one, ki jih bo potreboval poslej, da pripotuje v naše kraje. Za cilj sem vzel v prvo Bohinj, v drugo pa Sv. Lucijo ob Soči. Kraja ležita severno, oziroma južno od bohinjkega pogorja, ločujočega ne le dve deželi in vode, ampak sedaj tudi smeri prometa. Za izhodišče sem izbral nekaj mest, ki se jih mora dotakniti vsak, ki prihaja od še najdaljših krajev. Časi so oni, ki jih potrebuje brzovlak, koder sploh vozi (iz Lesec v Bohinj in iz Gorice v Sv. Lucijo voz). Število ur je navedeno le z natančnostjo celih četrtink. Nisem vzel kilometrske daljave za primer, ker kaj pomaga n. pr. klatka daljava, ako dobrih zvez ni; dejanski časi kažejo boljše sliko. Nasprotno je res, da je baš to šibka stran sestavka, da moram vzeti v podlago časom, ki naj veljajo v bodoče, le dobre in neposredne zveze, ker vozni red ni še objavljen, torej morebitne zamude radi slabe zveze na kaki postaji med potjo niso znane. Vpošteta je tudi železnica skozi Visoke Ture, ki bode dokončana šele leta 1908., in železnica, vodeča od Linca skozi Bosruck v Selztal.

Trajanje voznje

	sedaj	pozneje
v Bohinj		
iz Inomosta	13 1/2 ur	9 1/2 ur
» Solnograda	14 1/2 »	9 »
» Linca	15 »	8 »
» Dunaja	14 »	10 »
iz Maribora	8 1/2 »	4 1/2 »
» Ljubljane	4 1/2 »	2 1/2 »
» Trsta	8 »	2 3/4 »
» Vidma	9 »	3 »
» Gorice	10 »	1 1/2 »
» Beljaka	5 »	1 1/4 »
» Celovca	6 »	1 1/2 »
» Prage	21 3/4 »	14 »
V Sv. Lucijo		
iz Inomosta	22 ur	10 ur
» Solnograda	23 1/2 »	6 1/2 »
» Linca	21 1/2 »	8 1/2 »
» Dunaja	17 »	10 1/2 »
iz Maribora	10 1/4 »	5 »
» Ljubljane	8 »	3 »
» Trsta	7 »	2 »
» Vidma	4 1/2 »	1 1/2 »
» Gorice	3 1/2 »	1 1/3 »
» Beljaka	13 1/3 »	1 3/4 »
» Celovca	14 1/3 »	2 »
» Prage	24 1/3 »	14 1/2 »

Vidi se, kakor je to tudi naravno radi občne smeri železnice, da so skrajšani posebno časi od severa in juga. Dohajalo bode torej v naše kraje dosti Lahov iz Trsta, še

več pa Nemcev iz Avstrije in iz nemške države. Čehom je skrajšana pot posebno v Soško dolino. Dalje prih.

Dopisi.

Dovje. Naš župan se je jako požuril s sestavljanjem volilnega imenika za prihodnje občinske volitve. Imenik je že od pretečene nedelje sem razpoložen. Ker se je pa v istem izkazalo jako mnogo napak, splošno v korist županovi (nemčurski) stranki, opozarjamo vse zavedne volilce, da takoj pregledajo volilni imenik in se prepričajo, ali so vpisani ali ne. Opazili smo, da je mnogo volilcev izpuščenih in so tudi napake v razredih, ker se ni ves davek upošteval. Čas za ugovore proti temu imeniku poteče že 4. t. m. opoldan in so poznejši ugovori neveljavni. Ugovori se lahko podajo pisмено in so taki dopisi koleka prosti, ali pa tudi ustmeno pri županu na zapisnik.

Dovje. Naš sedanji župan Smolej — modra glavica — je pokazal pri sestavi volilnega imenika posebno spretnost. Da bi zamogel saj deloma zmagati, izpustil je naravnost ogromno število volilcev, seveda le take, za katere ve, da so siti njegovega in tovarniškega terorizma. Da bi mu pa v vseh razredih ugodno izpadlo, razdelil je davek na posamezne razrede kar po svoje. Svoj, že zdavnej izraženi namen, da tisti davkoplačevalci, kateri ne stanujejo v občini, tudi nimajo volilne pravice, je tudi izvršil v večjem obsegu, kajti davkoplačevalce naše občine, stanujoče na Hrušici, je vse prezrl in deloma tudi take z Jesenic. Pri tem činu pomagali so mu baje tudi tukajšnji cementni Nemci in znani kričachi (edini nemčurji) z Dovjega. Tistim županom, katerim bode pri volitvah za zmago trdo predla, priporočamo, da pokličejo k sestavi volilnega imenika našega prebrihtnega župana Tončeta na pomoč, in potem bode zmaga gotova, ali kaj?

Mojstrana. (Dopis iz delavskih krogov.) Z veseljem smo začuli, da so se približale občinske volitve, in z mirno vestjo — da sedaj poneha brezobzirno gospodstvo našega sedanjega župana in njegovih ožjih somišljenikov — v boljše bodočnost. Siti smo baharije, kako se sedaj v občini spretno gospodari. Bahate se, koliko ste naredili in da imate še denar; kje ste ga pa dobili? Povemo Vam mi, da se bahate z našimi krvavimi žulji, kajti obremenili ste nas v pretečenem letu s pobiranjem davka na žganje in z drugimi raznimi plačili in tako razbremenili tovarno, ki nas že itak dosti pritiska. Povemo Vam, da za nas niste naredili ničesar, kajti v podražanju živil, katere moramo vse kupiti, se niti zmenili niste. Vaša glavna skrb je bila, koristiti kolikor mogoče nemški tovarni, katera itak z izkoriščevanjem naše rodne zemlje in nas — dela ogromne dobičke. V narodnem oziru ste pa kajpada popolnoma spali

in ste še celo germanski napredek pri nas pospeševali. Delavci volilci! Udeležimo se volitve v polnem številu in volimo sposobne može v odbor, kateri bodejo imeli pred očmi tudi naš blagor; s tem podamo tistim, katerim je bil naš blagor deveta briga, primerno plačilo.

Novičar.

Vladni komisar na Jesenicah. Občinski zastop na Jesenicah je pač izvoljen, a konstituirati se ne more vsled svojevoljnosti in trmoglavosti klerikalno-nemške zveze. Vsled tega je vlada imenovala okrajnega komisarja v Radovljici gosp. Schittniga vladnim komisarjem na Jesenicah.

Uradno potovanje železniškega ministra. Minulo nedeljo se je peljal vodja železniškega ministrstva, tajni svetnik Wrba s posebnim vlakom po progi Jesenice-Trst nove železnice, katera proga se misli v kratkem otvoriti. Z njim se je peljal med drugimi visokimi osebami tudi kranjski deželni predsednik Teodor Schwarz. V Gorici je bil v hotelu na južnem kolodvoru obed. Wrba se je pogosto jako pohvalno izrazil o novi progi in njeni izborni izpeljavi.

Otvoritev Kadilnikove koč. Podružnica slovenskega planinskega društva na Jesenicah nam poroča: Dne 1. junija se je otvorila Kadilnikova koč na Golici. Preskrbljena je z jedjo in pijačo. Razen vina se dobi še «delniško» pivo iz Žalca in plzensko. Turisti, prihajajte mnogo na Golico, odkoder so še drugi krasni izleti. Neturisti, pridite in obiščite Kadilnikovo koč, odkoder imate krasen razgled na Kranjsko in Korosko. Triglav primete z roko. Ne izgovarjajte se, da nimate gorskih čevljev! Pridite kar v nepodkovanih; ničesar se Vam ni treba bati. Golica je pristopna vsem. Najlepša je takrat, ko je pobeljena z narcisami, ali kakor tukaj pravijo: s ključavnicami. Po teh zopet krasno duhteče murke i. t. d. Planinski pozdrav vsem turistom in prijateljem turistike.

Vozni red na bohinjki železnici med Trstom in Jesenicami. Iz Gorice v Jesenice: osebni vlak odhod ob 6:20 zjutraj, dohod v Jesenice 9:09 dop.; brzovlak odtod iz Gorice ob 7:56, dohod v Jesenice ob 10:20 dop.; osebni vlak odhod 10:49 dohod 1:42 pop.; osebni vlak 3:10 pop., dohod ob 6. zvečer; brzovlak odhod 4:46 pop., dohod 7:11 zvečer; osebni vlak odhod 9:10 zvečer. dohod 11.36 ponoči. — Iz Gorice v Trst: osebni vlak odhod ob 8:04 dop., dohod 9:55 dop.; brzovlak odhod 11:47 dop., dohod 1:20 pop.; osebni vlak odhod 5:57 pop., dohod 7:20 zvečer; osebni vlak 7:05 zvečer, dohod 7:55 zvečer; brzovlak odhod 8:20 zvečer, dohod 9.55 zvečer; osebni vlak odhod 4:01 v jutro, dohod 5:50 v jutro. — Dohod v Gorico iz Trsta: brzovlak 7:51 zjutraj, odhod iz Trsta 6:15 zjutraj; osebni

vlak 8:42 dop., odhod iz Trsta 6:40 zjutraj; osebni vlak 10:38 dop., odhod 8:35 dop.; osebni vlak 3:02 pop., odhod 12:55 pop.; brzovlak 4:41, odhod 3:05 pop.; osebni vlak 8:43 zvečer, odhod 6:40 zvečer. — Z Jesenic v Gorico: Dohod v Gorico 7:55 dop., odhod iz Jesenic 5:25 zjutraj; brzovlak 11:42, odhod iz Jesenic 9:29 dop.; osebni vlak 5:19 pop., odhod 2:53 pop.; brzovlak 8:15 zvečer, odhod 6:05 zvečer; osebni vlak 9:45 zjutraj, odhod 7:15 zvečer; osebni vlak 3:55 zjutraj, odhod 1:31 ponoči.

Železniško ministristvo je baje ukazalo napraviti na novi železnici dvojezične napise sele od Žihpolja (Maria Rain), t. j. od druge postaje za Celovcem naprej. Na prvi postaji, v čisto slovenski okolici celovski «Vetrinje», naj bo samo nemški napis «Viktring», dasi bi že na celovski postaji moral biti dvojezični napis! Zoper tako postopanje državne oblasti nasproti Slovencem treba pač storiti najodločnejše korake. — Pozor, poslanci!

V Mojstrani je umrl dne 17. m. m. znani vodnik in lovec Gregor Rabič. Bil je izvrsten hribolazec in velezaslužen za turistikó.

Najlepši pogled na vsej novi železnici od Solnograškega do Adrijanskega morja, torej ne samo od Celovca, je proga od Jesenic do Bleda, zlasti seveda na blejsko jezero. Tako piše g. Klodič, vitez Sabladolski, ki biva sedaj v Spitalu ob Dravi. On priporoča, da bi se napravila ob dnevu in uri, ko bi oblaki in sonce kombinirali zanimivo razsvetljavo, umetniška velika fotografija in se uporabila v reklamo.

Neznosno je, če se vpraša bolnika, kako se počuti. Kdor ni zdrav, tega le boli, če mora o samem sebi izpovedati neprijetne reči. Ustrežeš pa vsakemu, ki trpi na influenci, kašlju, hripavosti, zasliženosti, bolečinah v vratu, pomanjkanju teka, slabostih, neredu pri prebavljanju, če mu priporočaš Fellerjev rastlinsko esenčni fluid z znamko «Elsa fluid», o katerega uspeh se je izreklo doslej pohvalno nad 71.000 hvaležnih pisem. Edini proizvajatelj E. V. Feller v Stubici, Elzin trg 202 (Hrvaško) pošlje 12 malih ali 6 velikih steklenic za 5 K franko.



Serb vsake gospodinje je posvečena družinski blaginji!

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava

Je po Kathreinerjevem načinu svojega proizvodjanja okusna, zdrava v prospeh in poceni, ima torej neprecenljive prednosti za vsako gospodinjstvo!

Poudarjajte pri nakupovanju izročno ime Kathreiner in zahtevajte le izvirne zavojke z varstveno znamko župnik Kneipp.



Josip Pogačnik

krojaški mojster

Radovljica št. 41
Jesenice št. 20

priporoča cenjenemu občinstvu svojo delavnico v izdelovanje vrst **oblek za gospode, uradniških uniform, salonskih, turistovskih in kolesarskih oblek in ogrinjal ter havelokov.** Vedno bogata zaloga angleškega, francoskega in brnskega sukna. Naročila se izvršujejo po najnovejšem kroju točno in poceni. Tudi se sprejemajo popravila. Za dobro in natančno mero se jamči. **Specijalist v izdelovanju frakov in salonskih oblek.** Istotam se dobe tudi vsakovrstni **dežniki in solnčniki** najboljšega izdelka ter se sprejemajo tudi popravila. 80—48

Aleksander Ambrožič

urar in trgovec na Bledu



dalje vsakovrstnih stenskih in budilnih ur, verižic, prstanov, uhanov i. t. d., vse po najnižjih cenah. 79—5

Učenca

90—2

sprejme

Anton Novak

kovaški in podkovski mojster v Radovljici.

Ugodna prilika.

Radi preselitve se **proda** iz proste roke lepo posestvo v Radovljici (Gorenjsko) po jako ugodni ceni, in sicer

hiša

z več sobami, prostorno delavnico, kletjo, z obokanim hlevom in skednjem, vse šeno. Pri hiši je tudi vodna moč; jako pripravno za kakega usnarja ali mizarja i. t. d. V hiši je napeljan tudi vodovod, in sicer lastni. Njive in travniki so poleg domovja. Naprodaj sta tudi dva parna stroja z 10 in 15 konjskimi silami. Oba stroja sta še v prav dobrem stanu, oba v rabi ter se ju lahko pogleda pri delu.

Več se zve pri lastniku **Ivanu Derniču**, tovarnarju v Radovljici. 83—3



Kaj je

SEYDLIN?

Priznana najboljša, po najnovejših izkušnjah higienije sestavljena in večkrat odlikovana kozmetična

ustna voda.

Dobiva se pri gg. I. Krašovicu, A. Trevnu ter gospej Jerici Morič.

Izdolovalec: **O. Seydl**, Ljubljana, Špiitalske ulice 7. 76—82



Pivovarna

G. Auer-jevih dedičev

v Ljubljani

priporoča slavnemu občinstvu in spoštovanim gostilničarjem svoje izborno

marčno in na bavarski način varjeno pivo

v prid družbi sv. Cirila in Metoda

75—26